Cведения о реализуемых образовательных программах с указанием учебных предметов, курсов, дисциплин, предусмотренных образовательной программой.

Содержание общего образования в школе определяется образовательными программами, разрабатываемыми и реализуемыми школой самостоятельно на основе государственных образовательных стандартов и примерных образовательных учебных программ. 

Образовательная программа является основой для деятельности администрации и педагогического коллектива школы, разработана на базе Закона РФ «Об образовании»,  Гражданского Кодекса РФ, Конвенции  о правах ребёнка, Устава школы и локальных актов к нему и исходит из проблем современного образования, основными из которых являются проблемы отношения к ребёнку как к объекту обучения.

В образовательном учреждении реализуются основные образовательные программы:
– начального общего образования (нормативный срок освоения 4 года). Основная образовательная программа начального общего образования определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Начальное общее образование является базой для получения основного общего образования.

- основного общего образования (нормативный срок освоения 5 лет).  
Программа обеспечивает освоение обучающимися образовательных программ основного общего образования, условия становления и формирования личности обучающегося, его склонностей, интересов и способностей к социальному определению. Задачами основного общего образования является создание условий для воспитания, становления и формирования личности обучающегося, для развития его склонностей, интересов и способностей к социальному самоопределению.
В дополнение к обязательным предметам вводятся курсы по выбору с учетом потребности обучающихся и их родителей (законных представителей) в целях реализации предпрофильного обучения и подготовки к профильному обучению на ступени среднего общего образования.

Основное общее образование является базой для получения среднего (полного) общего образования, начального и среднего профессионального образования.

– среднего общего образования   (нормативный срок освоения 2 года). Является завершающим этапом общеобразовательного обучения, обеспечивает развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе дифференциации обучения.

Общее образование является обязательным. 

Требование обязательности общего образования применительно к конкретному обучающемуся сохраняет силу до достижения им возраста восемнадцати лет, если соответствующее образование не было получено обучающимся ранее.
Начальное общее образование.

         В ходе освоения образовательных программ начального общего образования  формируется внутренняя позиция обучающегося, определяющая новый образ школьной жизни и перспективы личностного и познавательного развития, базовые основы знаний и надпредметные умения, составляющие учебную деятельность обучающегося 1-4 классов:

- система учебных и познавательных мотивов: умение принимать, сохранять, реализовывать учебные цели, умение планировать, контролировать и оценивать учебные действия и их результат;

- универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные,  коммуникативные);

- познавательная мотивация, готовность и способность к сотрудничеству и совместной деятельности ученика с учителем и одноклассниками, основы нравственного поведения, здорового образа жизни.

Обязательная часть учебного плана отражает содержание образования, которое обеспечивает решение важнейших целей современного начального образования:

-   формирование гражданской идентичности обучающихся;

- приобщение обучающихся к общекультурным и национальным ценностям, информационным технологиям;

- готовность к продолжению образования на последующих ступенях основного общего образования;

- формирование здорового образа жизни, элементарных правил поведения в экстремальных ситуациях;

-  личностное развитие обучающегося в соответствии с его индивидуальностью.

Содержание образования на этой ступени реализуется преимущественно за счет введения учебных предметов, обеспечивающих целостное восприятие мира. Организация учебного процесса осуществляется на основе системно-деятельностного подхода, результатом которого являются личностные, метапредметные и предметные достижения в рамках ФГОС. 

Базовая часть учебного плана для начальной школы включает обязательный набор предметов, соответствующий действующим стандартам и обеспечивается типовыми программами для начальной школы.

В 1- 4 классах образовательной организации реализуются ФГОС начального общего образования. Обучение ведётся по программам общеобразовательных учреждений в соответствии с содержанием федерального государственного образовательного стандарта по системе «Школа России». На ступени начального общего образования средствами данного УМК  осуществляется решение следующих задач: развитие личности школьника, его творческих способностей;  воспитание нравственных и эстетических чувств, эмоционально ценностного позитивного отношения к себе и окружающим, интереса к учению; формирование желания и умения  учиться, освоение основополагающих элементов научного знания, лежащих в основе современной научной картины мира и опыта его применения и преобразования в условиях решения учебных и жизненных задач.

 На ступени начальной школы (включая филиалы) функционируют 12 классов:

Со второго класса включается предмет «Английский язык» в МАОУ Богдановская СОШ и «Немецкий язык» в Ковыляевская ООШ-филиале МАОУ Богдановская СОШ и Мало-Ремизенская ООШ - филиале МАОУ Богдановская СОШ  по 2 часа в неделю. Введение иностранного языка в начальной школе обусловлено современными тенденциями в развитии общества. 

Интегрированный учебный предмет «Окружающий мир» изучается с 1 по 4 класс по 2 часа в неделю. В его содержание дополнительно введены развивающие модули и разделы социально-гуманитарной направленности, а также элементы основ безопасности жизнедеятельности, что позволяет учитывать особенности восприятия младшими школьниками окружающего мира и обеспечивает формирование умения школьников применять полученные знания в различных нестандартных ситуациях.
Учебный предмет «Информатика и информационно – коммуникативные технологии (ИКТ)» изучается в 3 – 4 классах в качестве учебного модуля в рамках учебного предмета «Технология» с целью обеспечения всеобщей компьютерной грамотности.

В 4 классе вводится комплексный учебный курс «Основы религиозных культур и светской этики» (далее – ОРКСЭ) и реализуется как обязательный в объёме 1 часа. В пределах школы  родителями (законными представителями) выбран модуль «Основы светской этики».

Школьный компонент учебного плана сформирован исходя из потребностей и социального заказа, наличия в школе условий кадрового и программно-методического обеспечения. Компонент школы представлен предметами  в соответствии с интересами обучающихся и отражает основные задачи и цели, стоящие перед школой. 

Часы школьного компонента используются на следующие предметы:

Во 2 классе – информатика - 1 нед. час;

                    – шахматы - 1 нед. час;

                     – родной язык -   0,5 нед. час.

                     –литературное чтение на родном языке -   0,5 нед. час.

В 3 классе – информатика - 1 нед. час;

                    – индивидуально-групповые занятия по математике - 1 нед. час;

                   – родной язык -   0,5 нед. час.

                   –литературное чтение на родном языке -   0,5 нед. час.

В 4 классе – информатика - 1 нед. час;

                   – родной язык -   0,5 нед. час.

                   –литературное чтение на родном языке -   0,5 нед. час.

В соответствии с требованиями ФГОС НОО, с целью интеграции урочной и внеурочной деятельности, создания условий для достижения обучающимися необходимого для жизни в обществе социального опыта, формирования принимаемой обществом системы ценностей, гражданской ответственности, развития здоровой, творчески растущей личности в 1 - 4  классах введена внеурочная деятельность, которая является составной частью учебно-воспитательного процесса  и реализуется в рамках 5 часов в неделю по следующим направлениям (по параллелям количество часов по направлениям имеет отличия):

· спортивно-оздоровительное: 2 часа;
· общекультурное: 1 час;

· общеинтеллектуальное: 1час ;

· духовно-нравственное:  1 час;

· социальное: 2 часа

Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и их родителей и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. 

Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, формируется с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представителей).    

ОСНОВНОЕ ОБЩЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ
Основное общее образование обеспечивает личностное самоопределение обучающихся – формирование нравственных качеств личности, мировоззренческой позиции, гражданской зрелости; готовность к профессиональному выбору, к самостоятельному решению проблем в различных видах и сферах деятельности, к развитию творческих способностей.

Содержание образования на второй ступени  является относительно завершенным и базовым для продолжения обучения в основной средней общеобразовательной школе создает условия для получения обязательного общего среднего образования, подготовки к выбору профиля дальнейшего образования.

Учебный план определяет состав образовательных областей базового компонента, распределение времени между базовым (инвариантным) и школьным (вариативным) компонентами, максимальный объём аудиторной и домашней учебной нагрузки обучающихся.

Осуществление целей предпрофильной и профильной подготовки  потребовало при конструировании учебного плана увеличения количества часов на изучение ряда образовательных областей и отдельных предметов.

В целях сохранения единого образовательного пространства и единых требований к уровню подготовки выпускников каждая образовательная область представлена предметами федерального и регионального компонентов.

Инвариантная часть базисного учебного плана призвана обеспечить достижение государственного стандарта основного общего образования и представлена следующими учебными предметами: русский язык, литература, иностранный язык, математика, информатика и ИКТ, история, обществознание (включая экономику и право), география, природоведение, физика, химия, биология, искусство (Музыка, Изо), технология, основы безопасности жизнедеятельности, физическая культура.

Особенности учебного плана 
Учебный план основного общего образования определяет: 

- нормативный срок освоения основной образовательной программы основного общего образования – 5 лет; 

- продолжительность учебного года  34 учебные недели и экзаменационный период; 

- продолжительность урока – 45 минут. 

Режим работы рассчитан на шестидневную рабочую неделю. 

Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах): в 5 классах - 2 ч, в 6 - 8 классах - 2,5 ч, в 9 классах - до 3,5 ч.

Цели, задачи, ожидаемые результаты в соответствии с ФГОС 
Учебный план направлен на достижение уровня функциональной грамотности, соответствующего стандартам основной школы, готовности к обучению по программам среднего общего образования, осознанного профессионального выбора, развитие предпрофильной подготовки учащихся 9 классов, готовности к обучению по предметам физико-химического и социально-гуманитарного профиля на уровне среднего общего образования. 

Учебный план обеспечивает выполнение гигиенических требований к режиму образовательного процесса, установленных СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29.12.2010 № 189 (далее – СанПиН 2.4.2.2821-10). 

Обязательная часть учебного плана 
Обязательная часть учебного плана включает следующие обязательные предметные области и учебные предметы: 

филология (русский язык, литература, иностранный язык, второй иностранный язык); 

математика и информатика (математика, алгебра, геометрия, информатика); 

общественно-научные предметы (история, обществознание, география); 

естественно-научные предметы (физика, биология, химия); 

искусство (изобразительное искусство, музыка, искусство); 

технология (технология); 

физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности (физическая культура, основы безопасности жизнедеятельности). 

Особенности образования  II уровня обучения
Образовательная область «Филология»
Задачи: 

· овладение русским языком в объеме государственного стандарта;

· развитие у школьников всех видов речевой деятельности;

· приобщение учащихся к богатству отечественной культуры;

· развитие ценностных отношений к мировой культуре;

· приобщение к культуре русского народа, а через нее и к мировой;

· воспитание толерантности, национального самосознания, этнической культуры.

В образовательную область «Филология» включены учебные предметы: русский язык, литература, иностранные языки.

Учебный предмет «Русский язык» по обязательной части учебного плана изучается:

5 класс- 5 часов в неделю

6 класс- 6 часов в неделю

7 класс- 4 часа в неделю

8 класс- 3 часа в неделю

9 класс- 3 часа в неделю

Учебный предмет «Литература» изучается в 5,6,9 классах - 3 часа в неделю, в 7,8 классах – 2 часа в неделю.
На преподавание родного языка и родной литературы выделены   часы за счет часов из части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса:
· В 5,6,7 классах – родной язык и родная литература -  по 0,5 ч. в неделю, 8,9 классах по 1 ч. ч. в неделю.
· В 7 классе – ИГЗ по литературе  
 Образовательная область «Математика» 
Задачи: 

· обеспечение числовой грамотности учащихся в объеме государственного стандарта;

· развитие логического и образного мышления у детей;

· формирование способности к анализу и синтезу;

· развитие умения точно и ясно выражать свои мысли;

· развитие смысловой памяти.

В образовательную область «Математика» включены учебные предметы: математика (5-6 классы), алгебра, геометрия, (7-9 класс). Курс «Теория вероятностей и статистика» изучается интегрировано с алгеброй в 7-8-9 классах. Алгебра и геометрия на ступени основной школы изучается с учетом того, что ее предметом являются фундаментальные структуры реального мира, пространственные отношения. Ей принадлежит ведущая роль в формировании алгоритмического мышления, воспитания умения действовать точно и конструировать новые подходы.  

   Учебный предмет «Математика» изучается в 5 – 9 классах по пять часов в неделю. 
  За счет часов из части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса.
·  1 час в неделю выделен на алгебру  в  7 классе на подготовку к региональному экзамену;

· 1 час в неделю выделен на учебный предмет «Информатика и ИКТ» в 5 классах, что позволяет реализовать непрерывный курс информатики.

Образовательная область «Естествознание»
Задачи: 

· овладение естественно-научными знаниями в объеме государственного стандарта;

· формирование знаний о природе, в том числе и о природе родного края, как важной составной части научной картины мира и компонента общечеловеческой культуры;

· экологическое воспитание школьников;

· гигиеническое воспитание и формирование ЗОЖ в целях сохранения психического и физического здоровья учащихся.

Преподавание учебных предметов из области «Естествознание» осуществляется на базовом уровне.
За счет часов из части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса:
· 1 час в неделю выделен на биологию в 7 классе;

Образовательная область «Обществознание»
· Задачи: 

· овладение на уровне государственного стандарта необходимыми для социальной адаптации знаниями об обществе, основных социальных ролях и видах взаимоотношений, сферах человеческой деятельности;

· освоение знаний о важнейших событиях, процессах;

· воспитание общероссийской идентичности, гражданской ответственности, уважения к социальным нормам;

· овладение умениями познавательной, коммуникативной, практической деятельности в основных социальных ролях;

· освоение знаний о важнейших событиях, процессах отечественной и всемирной истории в их взаимосвязи;

· воспитание патриотизма, уважения к правам и свободам человека, демократическим принципам общественной жизни;

· овладение методами исторического и экономического познания.

В образовательную область включены учебные предметы: история России, Всеобщая история, обществознание. 

Учебный предмет «Обществознание» изучается с 5 по 9 класс по одному часу в неделю, является интегрированным, построен по модульному принципу и включает содержательные разделы: «Общество», «Человек», «Социальная сфера», «Политика», «Экономика» и «Право». 
География, история, обществознание  в 5-9 –х классах преподаются на базовом уровне.

За счет часов из части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса:
· 1 час в неделю выделен на обществознание в 5 классе;
· Веден курс Основы духовно нравственной культуры в 5.6 класах.

Образовательная область «Технология»
· Задачи: 

· освоение технологических знаний на уровне государственных стандартов;

· воспитание технологической культуры, добросовестного отношения к труду, понимания его роли в жизни человека;

· формирование навыков культуры труда;

· овладение общетрудовыми и специальными умениями, необходимыми для поиска и использования технологической информации;

· развитие технического мышления, пространственного воображения, интеллектуальных, коммуникативных и организаторских способностей.

Учебный предмет «Технология» изучается в 5 – 7 классах по два часа в неделю, в 8 классе по одному часу в неделю.

За счет часов из части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса:
 1 час в неделю в 8 классе;

 Образовательная область «Физическая культура»
· Задачи: 

· приобретение учащимися необходимых знаний о физической культуре и спорте, их истории и современном развитии в объеме государственного стандарта;

· формирование умений и приобретение навыков по организации физкультурное- и спортивно-оздоровительной деятельности;

· укрепление здоровья учащихся и формирование ЗОЖ;

· воспитание волевых качеств, культуры поведения, движений, потребности в физическом совершенствовании.

Образовательная область «Искусство»
· Задачи: 

· освоение знаний о классическом и современном искусстве в объеме государственного стандарта;

· воспитание и развитие художественного вкуса учащихся, интеллектуальной и эмоциональной сферы, творческого потенциала;

· овладение практическими умениями и навыками художественно-творческой деятельности;

· развитие эмоционально-ценностного отношения к миру, явлениям жизни и искусства.

Учебный предмет «Искусство» изучается в 5 – 7-х  классах как отдельные учебные предметы «Изобразительное искусство» (1 час в неделю) и «Музыка» (1 час в неделю).

За счет часов из части учебного плана, формируемой участниками образовательного процесса:
- «Краеведение географическое» - в 9 классе 1 час в неделю,

-  «Краеведение историческое» - в 8 классе 1 час в неделю, .
  В 9 классах 1 час  отводится на организацию предпрофильной подготовки учащихся (в соответствии с Приказом Министерства образования РФ от 9 марта 2004г. № 1313). Предпрофильная подготовка осуществляется через курс «Психология. Выбор профессии» и информационную работу.

Таким образом, общее количество часов по учебному плану в параллели 5 классов составляет 32 часа в неделю или 1120 часов за учебный год, 6 классов – 33 часа в неделю или 1155 часа за год, 7 классов - 35 часа в неделю или 1225 часа в неделю за год, 8-9 классов – 36 часов в неделю или 1224 часа за год.
 Особенности образования   III уровня обучения

Учебный план среднего общего образования (далее – учебный план) является одним из основных механизмов, обеспечивающих достижение обучающимися результатов освоения основной образовательной программы в соответствии с требованиями Стандарта. 

Учебный план среднего общего образования школы определяет общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей и возможных направлений учебной деятельности. 

Учебный план среднего общего образования школы реализуется соответствии с требованиями с Федерального государственного образовательного стандарта среднего (полного) общего образования (приказ МОН РФ от 17 мая 2012 года № 41), Приказом Министерства образования и науки России от 29 декабря 2014 г. № 1645 "О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 41". 

Особенности учебного плана 
Учебный план среднего общего образования определяет: 

- нормативный срок освоения основной образовательной программы среднего (полного) общего образования – 2 года; 

- продолжительность учебного года в 10 классах 34 учебных недели и период проведения учебных сборов по основам военной службы; 

- продолжительность учебного года в 11 классах 34 учебные недели и экзаменационный период;

· продолжительность урока – 45 минут; 

- количество учебных занятий за 2 года на одного обучающегося – не менее 2240 часов и не более 2590 часов (не более 37 часов в неделю). 

Режим работы рассчитан на шестидневную рабочую неделю. 

Объем домашних заданий (по всем предметам) должен быть таким, чтобы затраты времени на его выполнение не превышали (в астрономических часах) в 10 - 11 классах 3,5 часа.

На III уровне обучения необходимо помочь обучающимся сформироваться как социально грамотной и социально мобильной личности, осознающей свои гражданские права и обязанности, ясно представляющей потенциальные возможности, ресурсы и способы реализации выбранного жизненного пути.

Эффективное достижение указанных целей возможно при введении профильного обучения, системы, ориентированной на индивидуализацию обучения и социализацию обучающихся, в том числе с учетом реальных потребностей рынка труда.

Базисный учебный план на третьей ступени обучения направлен на реализацию следующих целей:

- создание условий для дифференциации содержания обучения старшеклассников;

- обеспечение базового или профильного изучения отдельных учебных предметов программы полного общего образования;

- установление равного доступа к полноценному образованию разным категориям обучающихся в соответствии с их способностями, индивидуальными образовательными потребностями;

- расширение возможностей социализации обучающихся;

- обеспечение преемственности между общим и профессиональным образованием, более эффективная подготовка выпускников школы к освоению программ профессионального высшего образования;

- удовлетворение социального заказа родителей и обучающихся.

Обязательными базовыми общеобразовательными учебными предметами являются: «Русский язык», «Литература», «Иностранный язык», «Математика», «История», «Физическая культура», а также интегрированные учебные предметы «Обществознание (включая экономику и право)», «Естествознание» «Физическая культура», «ОБЖ».

В школе представлен  социально-гуманитарный профиль в 11 классе и универсальный в 10 классе.

Учебный план 10 и 11  класса построен на идее двухуровневого представления содержания общего образования (базового и профильного).

Курсы базового уровня - это учебные предметы федерального компонента, направленные на завершение общеобразовательной подготовки обучающихся, на формирование базовых компетенций. Содержание данных курсов определяется стандартами базового образования для среднего (полного) общего образования.

Профильные курсы предназначены для расширения и углубления общеобразовательной подготовки обучающихся.

